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Предлагачи:Група пратеници

ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЕНЕРГЕТСКА ЕФИКАСНОСТ,

 ПО СКРАТЕНА ПОСТАПКА

Скопје, март 2025 година
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ВОВЕД

I. ОЦЕНКА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО 
ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИТЕ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Со Законот за енергетска ефикасност („Службен весник на Република 
Македонија“ бр. 32/20, 110/21, 236/22 и 147/24), уредени се  ефикасното користење 
на енергијата, политиките на енергетската ефикасност, надлежностите на 
Министерството за енергетика рударство и минерални суровини, обврските на 
јавниот сектор во однос на енергетската ефикасност и потрошувачка на енергија, 
обврзувачка шема и алтернативните мерки за енергетска ефикасност, енергетски 
контроли на големите трговци, енергетската ефикасност при производство, пренос,  
дистрибуција и снабдување, вршење на енергетски услуги и начините на 
финансирање на мерки за поддршка на енергетската ефикасност, енергетската 
ефикасност на зградите и означување на потрошувачката на енергија и еко дизајнот 
на производите кои користат енергија.

Потребата за изменување на постојниот Закон за енергетска ефикасност во 
делот на продолжување на овластувањата на енергетските контролори  се темели 
на одржување на правната сигурност  и елиминирање на правна празнина која би 
се појавила во однос на рокот за важење на овластувањата за енергетски 
контролори, за што е потребно  да следат низа активности, кои произлегуваат од 
Директивата за енергетски карактеристики на згради.

Имајќи во предвид дека носителите на лиценца за вршење на енергетска 
контрола на згради најдоцна до 31 јануари 2025 година како законски пропишан рок  
во членот 41 став (13) немаат доставено до Министерството годишен извештај за 
спроведените енергетски контроли на згради во претходната календарска година, 
со прилог за  сите поединечни извештаи за извршените енергетски контроли за 
2024 година, создаден е законски основ за одземање на лиценцата,заради што со 
оваа измена се остава само можност за  продолжување  на законскиот рок на 
овластувањето. 

Од овие причини до транспонирање на Директивата за енергетски 
карактеристики на згради, од која ќе произлезат и подзаконски акти за обука и 
усовршување на енергетски контролори на згради се бара продолжување на рокот 
за овластувањата за енергетски контролори.

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА

Предлогот на закон за изменување на Законот за енергетска ефикасност се 
заснова на истите начела на кои се заснова основниот текст на Законот за 
енергетска ефикасност

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГ ЗАКОНОТ ВРЗ
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлогот на закон за изменување  на Законот за енергетска ефикасност не 
предизвикува финансиски импликации врз Републичкиот буџет.
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IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА 
СПРОВЕДУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ, НАЧИН НА НИВНОТО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, 
ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА 
МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

За спроведување на овој закон не е потребно обезбедување дополнителни 
финансиски средства од Буџетот на Република Северна Македонија.

V. СКРАТЕНА ПОСТАПКА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Со оглед на тоа што не се работи за обемен и сложен закон, согласно член 
175 од Деловникот на Собранието на Република Северна Македонија, се предлага 
Предлогот на закон за изменување на Законот за енергетска ефикасност, 
Собранието да го разгледа по скратена постапка.
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ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН
 ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ НА  ЗАКОНОТ ЗА ЕНЕРГЕТСКА ЕФИКАСНОСТ

Член 1

Во Законот за енергетска ефикасност („Службен весник на Република 
Македонија“ број  32/20, 110/21, 236/22 и 147/24), во член 41 ставот (5) се менува и 
гласи:

„Министерството за енергетика, рударство и минерални суровини наплаќа 
надоместок за издавање на лиценца за вршење на енергетска контрола во износ 
од 6.000 денари и надоместок за продолжување на лиценца за вршење на 
енергетска контрола во износ од 3.000 денари.“

Член 2
Во Законот за изменување и дополнување на Законот за  енергетска 

ефикасност  („Службен весник на Република Северна Македонија“ брoj 147/24) во  
член 29 ставот (1) се менува и гласи: 

„Oвластувањата за вршење на енергетски контроли издадени пред 
влегувањето во сила на овој закон важат до 30 јуни 2026 година и со истите можат 
да се вршат исклучиво енергетски контроли на згради. Министерството за 
енергетика, рударство и минерални суровини, по службена должност, го усогласува 
рокот на важност во издадените овластувања, најдоцна до 31 декември 2025 
година.“

Во ставот (3) се менува и гласи:
„Издадените овластувања согласно со ставот (2) на овој член се со рок на 

важност до 30  јуни  2026 година. “

Член 3
Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на

Република Северна Македонија“.



7

ОБРАЗЛОЖЕНИЕ 
НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЕНЕРГЕТСКА 

ЕФИКАСНОСТ

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГ 
ЗАКОНОТ

Предлогот на закон за изменување на Законот за енергетска ефикасност 
содржи  3 члена.

Во членот 1 се менува начинот на тарифирање и висината на надоместок за 
издавање и продолжување на лиценци за вршење на енергетска контрола.

Во членот 2 се менува рокот за овластувањата за вршење на енергетски 
контроли.
  Членот 3 уредува влегување во сила на законот.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО
ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ

Решенијата кои произлегуваат со дополнувањето на овој предлог Закон се
меѓусебно поврзани и чинат една правна целина.

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Со предложеното законско решение ќе се елиминира правната несигурност  која 
би настанала во однос на рокот за овластувањата за енергетски контролори.
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ТЕКСТ НА ОДРЕДБИТЕ
 ОД ЗАКОНОТ ЗА ЕНЕРГЕТСКА ЕФИКАСНОСТ, 

КОИ СЕ МЕНУВААТ

Носители на лиценца за вршење на енергетски
контроли на згради

Член 41
(1) Со лиценца за вршење на енергетска контрола на згради може да се 

стекне трговец поединец или правно лице кое има вработено најмалку едно лице 
кое има овластување за енергетски контролор на згради.

(2) Лиценцата од ставот (1) на овој член се издава врз основа на поднесено 
барање до Министерството кон кое се приложува документ за регистрирана дејност 
и доказ за вработен овластен енергетски контролор на згради.

(3) Доколку подносителот на барањето не го исполнува условот утврден во 
ставот (1) на овој член или поднесе нецелосно барање од ставот (2) на овој член, 
министерството донесува решение со кое се одбива барањето.

(4) Лиценцата за вршење на енергетска контрола на згради важи за период 
од пет години, со можност за продолжување на секои пет години. Лиценцата може 
да се продолжи доколку носителот на лиценца кој го исполнува условот од ставот 
(1) на овој член, поднесе барање за продолжување на лиценцата до 
министерството, најдоцна 30 дена пред истекот на постојната лиценца.

(5) За издавање и продолжување на лиценца за вршење на енергетска 
контрола на згради се наплатува надоместок имајќи ги предвид материјалните и 
други трошоци потребни за спроведување на соодветната постапка, определен во 
Тарифникот за енергетските контроли на згради.

(6) Носител на лиценца е должен да води евиденција за извршените 
енергетски контроли, а документацијата за извршените контроли ја чува најмалку 
десет години.

(7) За секоја настаната промена во уписот во трговскиот регистар или 
регистарот за други правни лица и/или за промени во врска со вработените 
енергетски контролори, носителот на лиценца за вршење на енергетска контрола 
на згради должен да го извести министерството во рок од 15 дена од настанатата 
промена, со приложување на соодветен доказ за настанатата промена. 

(8) Лиценцата или друг соодветен документ за вршење на енергетска 
контрола на згради издадена од надлежно тело на држава којашто е договорна 
страна или учесник во Договорот за енергетска заедница, со примена на начелото 
на реципроцитет, може да се признае од страна на министерството на барање на 
носителот кој е должен да основа подружница со седиште во Република Северна 
Македонија.

(9) За начинот и постапката за признавање на лиценца од ставот (8) на овој 
член, соодветно се применуваат одредбите од членот 40 ставови (11), (12), (13), 
(14), (15), (16), (17) и (18) од овој закон.

(10) Министерството донесува решение за одземање на лиценцата за 
вршење на енергетски контроли на згради, ако:
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1) носителот на лиценца престанал да го исполнува условот од ставот (1) на 
овој член;

2) носителот на лиценца не го достави годишниот извештај во пропишаниот 
рок до Министерството;

3) носителот на лиценца не ја врши енергетската контрола независно, 
самостојно и објективно, во согласност со овој закон и прописите донесени врз 
основа на овој закон или

4) носителот на лиценца не го извести министерството за секоја настаната 
промена согласно со ставот (8) на овој член.

(11) Против решението на министерството од ставовите (3) и (10) на овој член 
може да се поведе управен спор.

(12) Носител на лиценца е должен најдоцна до 31 декември во тековната 
година да достави до министерството доказ од надлежен орган за водење на 
евиденција на вработени лица за исполнување на условот од ставот (1) на овој 
член.

(13) Носителот на лиценца за вршење на енергетска контрола на згради е 
должен, најдоцна до 31 јануари во тековната година, да достави до Министерството 
годишен извештај за спроведените енергетски контроли на згради во претходната 
календарска година, кон кој ги приложува сите поединечни извештаи за извршените 
енергетски контроли за извештајниот период.

(14) Министерството, врз основа на годишните извештаи од ставот (13) на 
овој член, подготвува годишен извештај за претходната календарска година и 
истиот го објавува на веб-страницата најдоцна до 31 март во тековната година.

(15) Министерството води регистар за издадени, одземени и признаени 
лиценци за вршење на енергетски контроли на згради, кој го објавува на својата 
вебстраница.

Законот за изменување и дополнување на Законот за  енергетска 
ефикасност

  („Службен весник на Република Северна Македонија“ брoj 147/24)

Член 29
(1) Лиценците, односно овластувањата за вршење на енергетски контроли 

издадени пред влегувањето во сила на овој закон важат до 31 март 2025 година и 
со истите можат да се вршат исклучиво енергетски контроли на згради. 
Министерството за енергетика, рударство и минерални суровини, по службена 
должност, го усогласува рокот на важност во издадените лиценци, односно 
овластувања, најдоцна до 31 декември 2024 година.

 (2) Постапките за издавање на лиценци и овластувања за вршење 
енергетски контроли кои се започнати пред денот на влегувањето во сила на овој 
закон, ќе завршат во согласност со одредбите од Законот за енергетика („Службен 
весник на Република Македонија“ број 16/11, 136/11, 79/13, 164/13, 41/14, 151/14, 
33/15, 192/15,
215/15, 6/16, 53/16 и 189/16).

(3) Издадените лиценци, односно овластувања согласно со ставот (2) на овој 
член се со рок на важност до 31 март 2025 година.


